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A. oplopoi-apBuoc ofeibwonc-ofeibdwon- avaywyn

Alvovtal oL ToPaKATW UETATPOTEG:
a. CHsOH —> HCOOH

B. CH3CH,=0 —> CH3COOH

y. CH,=0 ——> CH3OH

6. HO-CH;-CH,-OH —> HOOC-COOH

€. CH3COCH3 —> CH3CH(OH)CHs

ot. CH;=CH; ——> CH3CHs

Tiudlotatal n apXkn oucio og kaBepio amo T mopandavw Petatpomnes. Ofeibwon i avaywyn;
Awoaoloynote pe Baon tov 1° oplopo.

Aivovtat oL avtdpAaoeLg:

@2K+S —> KS

B.Mg + Cl, —> MgCl,
V. 2Al + 3F, —> 2AIF,
6. Ca + H, —— CaH,

Kall oL atoptkol aptBuotl H=1, F=9, Mg=12, Al=13, K=19, Ca=20. Mola oucia oelSWVETAL KOL TIOLO AVAYETAL OE
KaBepia and T napanavw avtldpacelg; AikatoAoynote pe facn tov 2° oplopo.

OLepwtnoelg 13,14, 15 tou oxoAkou (oeA. 32).

Noa urtoAoyioete Tov aplBuo ofeibwaong Tou AvBpaKa OTLG TTAPOKATW EVWOELG:

CH, CH, CsHio, CHO, CHO, CHO, .
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MNnati o A.O o€ KATOLEG ATTO TLG TAPATIAVW TIEPUTTWOELS Elval KAAOUATLKOG 1 undév; E€nynote.

Na urtoAoyioete tov aplBud ofeibwong Tou atdpoU Tou AvBpaKa IOV Elval UTTOYPOUULOMEVO OTLG TIAPOKATW
EVWOELG:
a)CH3CH,CH,0H ,

B) CHsCH(OH)CHs3 , CH,

v) CH3CH=0, |

8) CH3COCH3 K CH,— C—CH,
£) CHsCOOH |

ot) CH3COONa OH

n) HOH,C-CH,OH

68) HOOC-COOH

) CH3CN(CH3-C=N)

2 TOLEC A0 TIG TTAPAKATW AvTIOPACELS TO USPOYOVO cUUTEPLDEPETAL OaV OEELOWTLKO;
o) 2Na + H,— 2NaH

B) H, + Cl, —— 2HCI
y) H2 + CH=CH, —— CH,CH,
§ C+2H —> CH,

€) Ca + H, — CaH,



7. OLepwTNOELS 16 £wg Kat 22 Tou oxoAwKoU (oeA. 33-34).
8. OLepwrtnoelg 23 £wg kat 29, 31,34,36.

B. cuunmAnpwon avilépaoswv/ CUVIEAECTEG
9. No CUUITANPWOETE TLG MOPOAKATW OVTLOPACELG TTOU YivovTtol OAEG:

1) zn + Fe(NO,), —

2) Fe + CusO, ——

3) Cu+ AgNO, ——>

4) Zn + HCI ——>

5) Fe + H2SO4 (apatd) ——

6) Mg + Hl ———>

7) CH,COOH + Na —

8) HCOOH + Ca ——

9) CH,CH,COOH + Mg —

10) CH,COOH + Ba ——

11) HOOC-COOH + K (meplooeta) —

10. Na Bpeite TOUG CUVTEAEOTEC OTLC MOPAKATW AvVTLOpAceLs ofeldoavaywync:
. H2S + HNO3 (mukvd)-> S + NO2 + H,0
. NH3 + CuO - N2 + Cu + H,0
. Ag + HS04(rtukvo-0epud) - Ag.S0s + SO, + H,0
. KMnOg4 + FeSO4 + H2S0O4 - K3504 + MnSO4 + Fez(SO4)3 + H;0
. K2Cr,07 + HBr—> KBr + CrBrs + Br, + H,0
. KMnOg4 + HCZ - MnC2, + KC8 + C8, + H,0
. MnO3 + H,0;, + H2SO4—> MnSO4 + O, + H,O
. Cu + HzS04 (mukvo-Beppod) - CuSO4 + SOz + H,0
. Clz + KOH - KCe + KCEOg + H,0
10. S + HSO4 ->S02+H20
11. HI + HNOs3 (apatd)-> 12 + NO + H,0
12. I, + HNOs(rukvd) > HIOs + NO; + H,0
13. NaNOsz +HC€ - NaCl +NO + C€, + H,0
14. CH4 + O2 + NH3 - HCN + H,0
15% NH3 + 03 9 NH4N03 + Oz+ Hzo
11. Na CUUTTANPWOETE TLG MOPAKATW AVTIOPACELG (TpolovTa KoL CUVTEAECTEC):
1) NH, + CulO —— N, + Cu+ ...

OO NOOTULLE WN -

2)CO + KMnO, + HSO, — ... S S S T
3) FeCl, + KCr,O, + HCl ——> ... S ST S TR S S
4) CO + K.Cr,O, +HSO, — ... S S R E
5) FeCl, + KMnO, + HCl —— ... S + e S



12,

13.

14.

15.
16.

17.
18.

19.
20.

6) CH,CH,OH + KMnO, + HSO, — CH,COOH + ........... S S E T

7) CH,CHOH + KCrO, + HSO, —— CH,COOH +........ S U S SESUO
8) CH3CHZOH+ KMnO4 + H2504 —> CH3CH=0 + ............. F o + o
9) CH,CH,OH + KCrO, + HSO, — CH3CH=0 + ............. F oo S
9) CH3CH=0 + KMnO, + HSO, —— ..o F oo F oo S

10) CH3CH=0 + KCrO, + HSO, —— . o, o F o

11) CH,CH(OH)CH, + KMnO, + H SO, ——

12) CH,CH(OH)CH, + KCr O, + HSO, ——

13) HCOOH + KMnO, + HSO, —> ... F o Foorreeeenn F o

14) HCOONa + KMNnO, + HSO, — ... + ..o S ST S T oo
16) CH,OH + KMnO, +HSO, —>CO, +........... S ST Froverrereee

17) (COOH), + KMnO, +H SO, ——> ......... LT S L

18) (COONa), + KMnO, + HSO, — ....... S SRR S O S S S
19) (COOK)2 + KMnO, + H,SO, ——> .......... o, F oo, F oo,
20) HCOO-COOK + KMnO, + HSO, —— ........... S P o

**Xpnolpomolwvtag TV apxn dlatrnpenong tou NAeKTpIkol ¢opTiou, Vo LOOOTOOUIOETE TNV MOPAKATW XNULKA
e€lowon: CHCE3 + O, - COCP, + C8, + H,0
(MMAX 2017) Ta atopa pwoddpou otnv avtidpaon: Ps+ 3NaOH + 3H.0 - PH3 + 3NaH,PO::
o. povo ofelbwvovtal
B. aA\a avayovrtal kot dAAa oeldwvovral
Y. LOvo avayovtal
6. oUte ofelbwvovtal oUTe avayovtal
[. OTOLXELOUETPIKA TtpoBAnRuata
OL OXETIKEG ATOUKEC MAleG (aTopLka Bapn) mou Ba XpeLaoTELTE yla TOUC UTTOAOYLOHOUG oag Bplokovtal oTto
napaptnua I Tou oXoALKoU.

13g Zn avtdpolv mMARpwG e TNV akplBwg amattovpevn tocotnta dStaAvpatog HCI 2M. Na umtoAoyloeTe:
0l) ToV OYKO ToU aepiou Tou eKAUETAL LETPNUEVO OE Stp OUVONKEC.

B) tov 6yko tou Sdtahvpatog HCl mou amattOnke.

[amtavtnon: a) 4,48L, B) 200mL].

H doknon37 tou oxoAwou. Aivetal n avtibpaon: 3Ag + 4HNO, ——> 3AgNO, + NO +2H,0
H aoknon 38 (oeA.36) tou oxoAkoU. Alvetal n avtidpaon:

Cus) + 2HZSO4(aq) E— CUSO4(aq) + SOZ(g) + 2HZO(/)

H aoknon 39 tou oxoAwou.

H doknon 40 tou oxoAwoU. Alvovtal oL avtldpAcELG:

Cu+2H SO, —> CuSO, +SO, +2H O, 2Ag+2H SO, —> Ag SO, +SO_ +2H O

H doknon 41 tou oXoAwkou.

H doknon 42 tou oxoAwou. Aivetal n avtidpaon:

10FeSO4 + ZKMnO4 + 8HZSO4 —_— 5Fe2(SO4)3 + 2MnSO4 + KZSO4 + 8H20



21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

H doknon 43 tou oxoAwoU. Alvetal n avtibpaon:
55n + 2KMnO, + 16HC| —— SSnCI2 + 2MnCI2 + 2KCl + 8H,0

H doknon 44 tou oxoAwoU. Alvetal n avtibpaon:
5Sn + xKMnO4 + 8XHCI — 55nClx + 2MnCI2 + XKCI + 4XHZO

H doknon 56 tou oxoAwkoU. Alvovtal oL avTopAcELC:

6Hg + xK,Cr,O, + 14xHCI —> 6HgClx + 2xCrCl, + 2xKCl + 7xH,0

6Hg + K Cr O +14HCl —> 6HgCl + 2CrCl_ + 2KCl + 7H.O

3Hg + K.Cr,O, + 14HCI —> 3HgCl, + 2CrCl_ + 2KCl + 7H,0
Avaptyvooupe 500 mL StaAvpato¢ HCOOH 0.1M pe 500 mL StaAUpatog CH3COOH 1M. Zto StdAupa mou
TPOKUTITEL IpocOETou e epiooela Mg. Na uTtoAoyloeTe TOV OYKO TOU EKAUOEVOU aepilou o€ stp CUVONRKEC
(maveAAadikég 2015).

[ anavtnon: 6,16L]

0,3 mol tng aAkooAng CH,CH(OH)CH,CH, mpootifBevtat oe dtahupa K.Cr,O0, 0,2M ofwiopevou pe H SO, . Na
umoloyioete tov oyko tou SlaAupartog KaCra07 mou amnatteital yia tnv mAnpn ofeidwaon tng aAKOOANG
(moveA\adikég 2008).

[ amavtnon: 0,5L ]

9.2 g atbavoing avtdpouv mARpwe pe Stdhvpa KMnO, 0,4M  ofwiopévou pe H,SO, . Na umoloyicete
TovV OYko Tou Slahvpatog KMnO, mou aviedpace.

[ amavtnon: 0,4L ]

0,5 mol tng opyavikrg évwong CH,CH(OH)CH, mpootibevtat oe 500 mL stahbpatoq KMn040,1 M
ofwviopévou pe HySO4. Na ypawete tn xnuikn e€lowon tng avtidpacnc mou mpayUatonoLeltal, Kot va
e€etaoete av Ba amoxpwpatiobel to StdAlupa tou KMnOs ( maveAAadikég 2005).

[ antavtnon: ta 0,5mol aAkooAng pmopouv va anoxpwpaticouv 0,2mol KMnQOa. AtaBétoupe 0,05mol
KMnOs< 0,2mol =710 StdAuvpa amoxpwpatiletad].

10g akaBaptou petalAikov oldrpou vdiotatal katepyaoia pe nepiooeta Stalvpoato¢ HNOs oupudwva pE TIg
TIOPOKATW AVILOPACELG:

Fe(s) + HNO,(aq) —> Fe(NO,),(aq) + NO(g) + H,O1) (1)

Fe(s) + HNO,(aqg —> Fe(NO,),(aq) + NO,(g) + H,0(1) (2)

a) N cupmANPwWBOUV 0L CUVTEAECTEG TWV XNUKWV avtidpacswv (1) kat (2).

B) Av teAikd mapayovtat 1,68 L NO (g) kaw 6,72 L NO; (g) oe STP cuvBnKeg, va UTTOAOYLOTEL N TTEPLEKTIKOTNTAL
ToUu akABaptou petaAevpatoc os oidnpo. Aivetal otL ol mpoopeielg Sev avtidpouv pe to HNOs. (mapopola
He emavaAnmrtikég 2018).

[amavtnon: 98%)]



